Утвердження особистісно – зорієнтованого навчання 
і виховання через поглиблене вивчення предметів.
(Доповідь)

Слайд 1. 
Тема: 

Дитина – початкова точка відліку в різних життєвих ситуаціях.

«Чи думаю я про дітей?» - запитання, яке повинно виникати у батька, який розлучається з матір’ю його дітей.

«Чи думаю я про дітей?» - запитання, яке повинно виникати у кожного перш, ніж він починає справу, якою хорошою і доброю вона не здавалася б на перший погляд.

«Чи думаю я про дітей?» - запитання із запитань, яке повинно виникати у педагога, що проводить «заходи» для власного самоствердження. 

Маємо велику надію, що освітні реформи в Україні впроваджуються з думкою про дітей про їх теперішнє і майбутнє.
В умовах орієнтування середньої освіти до рівня європейських стандартів діти української держави повинні знати закони постіндустріального європейського суспільсьва, бути  готовими до його вимог. Однак сучасна школа не може навчити всьому, оскільки обсяг знань у всіх галузях науки невпинно збільшується. Сучасна загальна середня освіта має давати не готові знання, а формувати вміння здобувати їх самостійно, - і – найсуттєвіше! – розвинути бажання робити це впродовж усього життя. Отже навчання має створювати умови для розвитку особистості, бути розвивальним, особистісно орієнтованим.

Слайд 2. 
Педагогічний колектив нашої гімназії наполегливо працює над створенням умов, за яких учень не є суб’єктом навчання, а постійним носієм суб’єктивного досвіду, за яких учитель співпрацює з учнями, як з партнером, які сприяють максимальному розкриттю можливостей школяра та стимулюванні його внутрішніх сил до творчого саморозвитку та самовдосконалення, тобто дотримується головного принципу, що лежить в основі  розробки особистісно-орієнтованої системи навчання і виховання.
Слайд 3. 
«Особистісно – орієнтоване виховання – це утвердження людини як найвищої цінності, навколо якої ґрунтуються всі інші суспільні пріоритети», - вважає І.Д.Бех.( Бех Іван Дмитрович – дійсний член Національної академії педагогічних наук України, доктор психологічних наук, професор, директор Інституту проблем виховання АПН України, Заслужений діяч науки і техніки України.)

Особистісно орієнтоване навчання  - це навчання центром якого є особистість дитини, її самобутність, самоцінність. Це визнання учня головною фігурою всього освітнього процесу.


Визначаючи мету і завдання особистісно орієнтованого навчання, зазначимо, що це процес психолого-педагогічної допомоги дитині в становленні її «суб’єктивності, культурної ідентифікації, соціалізації, життєвому самовизначенні».
Слайд 4. 
Найпростішою ланкою, з яких складається особистісно орієнтоване навчання, є особистісно орієнтована педагогічна ситуація. Це навчальна ситуація, опинившись в якій дитина повинна шукати сенс, пристосувати її до своїх інтересів, будувати образ чи модель свого життя. Таку навчальну ситуацію у нашій гімназії можна побачити на уроках світової та української літератури, англійської мови та художньої культури, природознавства та географії. Учителі Ганчина С.Ю., Сідлецька В.В., Хмельова О.Г., Коваленко О.М., Мовчан Н.І. розуміють сутність особистісного навчання, володіють алгоритмом навчальної діяльності, що допомагає їм ефективно й раціонально спланувати й провести особистісно орієнтований урок, дотримуючись основних його компонентів: мотивації, ціле визначення, рефлексії, опрацювання навчального матеріалу, оцінювання.


Навчання стає ефективнішим, коли учні самостійно визначають траєкторію власного розвитку. У такому разі потрібно відчути баланс між процесами розвитку та саморозвитку, керування та самокерування, унормувати поняття «сам» і «не сам». Таким відчуттям у своїй педагогічній діяльності керуються учителі Албул Г.А., Цимбал А.І., Тірон Л.Г., Поплужна Н.М., Кулаковська Л.Л.

Працюючи над розробкою моделей уроків, учителі Береза К.М., Журан К.І., Кара І.П., учителі фізичної культури прагнуть побудувати їх на поєднанні традиційних, перевірених часом, принципів дидактики, відповідності віковим особливостям з інноваційними підходами особистісно орієнтованого навчання.


Активне навчання неможливе без  активного залучення до процесу навчання самих учнів – і вправних у самостійних діях, і таких, у яких потрібно пробудити допитливість та зацікавленість. Особливого значення набуває при цьому позитивний зворотній зв’язок, створення ситуації успіху. 
Слайд 5. 
Ефективним методом активізації навчального процесу, розвитку мислення, знайомства з елементами дослідницької діяльності є метод проблемного навчання, який ґрунтується на створенні проблемної ситуації, пов’язаної з інтелектуальним утрудненням, з якої можна вийти завдяки новим знанням. Таку технологію навчання у своїй діяльності використовують Паламарчук Л.О. та Паламарчук І.О., Цимбал А.І., Тірон Л.Г., Поплужна Н.М., Албул Г.А.

Учителі нашої гімназії неперервно знаходять нові форми навчальної діяльності, як альтернативи традиційним формам. Учителі англійської мови  Ізбаш С.П., Коваленко О.М. та Боровицька О.В. впроваджують навчальне проектування, систематично використовують інформаційно-комунікативні та комп’ютерні технології Цимбал А.І., Кулаковська Л.Л., Поплужна Н.М., Хмельова О.Г., Паламарчук Л.О., набуває популярності групова форма, робота у малих групах та парах.

Особистісно орієнтований урок відрізняється від традиційного. Тому й аналіз уроку потребує нових підходів, більш повного і урізноманітненого змісту. До вашої уваги представляємо матричну модель експертної оцінки уроку, що є основою управлінського проекту «Урок ХХІ ст.». На думку  адміністрації така модель враховує значимість форм, засобів і методів навчання, що виражено у відповідних критеріальних рівнях, дозволяє варіювати спостереження за ходом уроку відповідно до мети і виду контролю, скорочує до мінімуму фотографічний запис уроку, дає змогу зосередити увагу на ключових моментах, які є позитивними чи проблемними у роботі вчителя.


Розвиток творчих можливостей кожного учня, формування цілеспрямованої особистості сьогодні не можливе без впровадження профільної та рівневої диференціації, інтеграції та індивідуалізації навчання. Керуючись нормативними документами, а саме:
· Законами України «Про освіту» та «Про загальну середню освіту»;

· Положенням про загальноосвітній навчальний заклад;

· Положенням про класи з поглибленим вивченням окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах; (наказ МОН України №312 від 08.04.2009)

· Концепцією профільного навчання в старшій школі (наказ МОН України №854 від 11.09.2009)

· Статутом гімназії.

Ми надаємо можливість кожному учневі обрати свою власну освітню траєкторію.


Вже з п’ятого класу учні можуть поглибити знання з окремих предметів інваріантної складової робочого навчального плану, або вивчати додатковий предмет (російську мову, німецьку мову, логіку, основи споживчих знань), або відвідувати факультативи (з англійської мови, художньої праці,  математики, тощо).

Починаючи з 8-го класу з метою поглибленого оволодіння системою знань і умінь з обраних навчальних предметів, до профільної підготовки учнів, задоволення пізнавальних потреб та інтересів учнів, у гімназії створюються класи з поглибленим вивченням окремих предметів, враховуючи бажання учнів та батьків (або осіб, які їх замінюють).

Слайд 6. 
На жаль, бібліотека гімназії далеко не в повній мірі комплектується програмами, підручниками, посібниками, дидактичними матеріалами, додатковою та науково-популярною літературою для ефективного поглибленого вивчення певних предметів.

Наповнюваність класів з поглибленим вивченням предметів не дозволяє здійснювати поділ їх на групи. Хоча положенням про класи з поглибленим вивченням окремих предметів у розділі «Фінансове забезпечення» передбачено залучення додаткових джерел фінансування.


Досвідом роботи у класах з поглибленим вивченням предметів мають Сідлецька В.В., Боровицька О.В., Ізбаш С.П., Албул Г.А., Кулаковська Л.Л., Поплужна Н.М., Береза К.М. сьогодні вони поділяться своїми думками щодо організації навчально-пізнавальної діяльності учнів на основі особистісно зорієнтованого спрямування у таких класах.
Слайд 7. 
У Статуті гімназії  редакції 2003 року було записано: «Врадіївська районна гімназія – багатопрофільний загальноосвітній навчальний заклад…». Щорічно практичним психологом Хмельовою О.Г. здійснювалось психолого-педагогічне дослідження учнів 9-х класів з визначення профілю навчання. Неможливість задовольнити бажання кожного учня,  злиття класів, які поглиблено вивчали предмети гуманітарного та природного-математичного циклів привели до створення два роки поспіль класів універсального профілю, де предмети вивчаються на академічному та базовому рівні.
Слайд 8.

Очевидно, педколектив адміністрація гімназії, психологічна служба у напрямі здійснення діагностичної та профорієнтаційної роботи з учнями та їх батьками була недостатньою, і навіть здійснювався тиск з боку окремих вчителів. Про це свідчать результати опитування учнів 11-10-х класів щодо задоволенням обраного профілю. Серед учнів 11-х класів 17%, а серед учнів 10-х класів 50% учнів не задоволені обраним профілем навчання.

На запитання «Який профіль навчання ти обрав би сьогодні» старшокласники відповіли слідуючим чином:

Слайд 9 .

1. математичний – 13%

2. природничий – 11%

3. укр.філології – 13%

4. іноземної філології – 9%

5. суспільно – гуманітарний – 6%

6. фізико-математичний – 11%

7. економічний – 2%
8. універсальний – 35%
На  жаль лише 13% опитаних старшокласників дали правильну відповідь на запитання «Які предмети ти вивчаєш на профільному рівні?». А 87 % старшокласників залишаються у «незнанні»

Слайд 10.


Предмети, які вивчають старшокласники, у порядку їхніх уподобань за станом викладання розташувались слідуючим чином:

· українська мова;

· англійська мова;

· математика;

· біологія;

· географія,  історія;

· хімія, українська література;

· фізика, людина і суспільство, фізична культура.

Слайд 11.

Серед предметів, які на думку старшокласників зайві для вивчення і знання з них їм не знадобляться у подальшій життєдіяльності опинились:

· художня культура;

· хімія, фізика, мед.-сан.підготовка;
· геометрія, всесвітня історія;

· біологія, астрономія, фіз.-ра, економіка, світова література, українська література, технології.

Лише одна дитина вважає, що всі предмети є важливими для її подальшої життєдіяльності.

Як бачимо, у роботі педколективу щодо особистісно орієнтованого спрямування навчального процесу є суттєві недоліки. Так, ми маємо досягнення, і маємо  втішні результати. Зокрема випускники нашої гімназії 2011-2012 навчального року були більш свідомими у виборі як поглибленого, так і профільного вивчення предметів. В одному з класів поглибленого вивчалась математика, в іншому фізика. На базі першого класу було створено фізико-математичний профіль навчання, а на базі іншого іноземної філології.

Учні були свідомі у своєму виборі, бо із 40 випускників 2011-2012 навчального року 31 випускник обрав математику для зовнішнього незалежного оцінювання, і 14 учнів – англійську мову.
Сьогодні ми повинні затвердити на 2013-2014 н.р. класи для поглибленого вивчення предметів у основній школі та профілі навчання у старшій. Щиро сподіваюсь, що ті результати діагностики, які озвучить нам психолог Хмельова О.Г. були зроблені без будь-якого тиску на дітей з боку вчителів, класних керівників. І ми до вирішення цього питання підійдемо з повною об’єктивністю, відповідальністю, орієнтуючись на бажання, інтереси та зацікавленості учнів та їх батьків.
