Миколаївське територіальне відділення МАН України

Відділення:екології та аграрних наук

 Секція: ветеринарія та зоотехнія

Дослідження захворювання свиней на АЧС у Врадіївському районі      

                                         Миколаївської області
                 Роботу виконала: 

                 Бондаренко Альона Віталіївна
                                                                             Учениця 11 класу 

                 Врадіївської районної гімназії 
                 Врадіївської районної ради

               Керівник: Мовчан  Наталія Іванівна
    вчитель вищої категорії

    учитель - методист 
    Врадіївської районної гімназії

    Врадіївської районної ради

               Консультант: Троїцький Михайло      

                         Олександрович 

               керівник випробувального центру

               Миколаївської філії ДУ " Інститут  

                охорони грунтів України"
Врадіївка - 2015
                                                 Рецензія

   На роботу учениці 11го класу Врадіївської районної гімназії Бондаренко

Альони Віталіївни «Дослідження захворювання свиней на АЧС у Врадіївському

районі Миколаївської області» 

Секція:ветеринарія і зоотехнія. Відділення: екологія та аграрні науки.

   Актуальність роботи. Вчасне виявлення спалахів на АЧС, своєчасне  встановлення  діагнозу, чітке  виконання  загальнопрофілактичних  заходів  і ветеринарно-санітарних правил унеможливить виникнення цієї інфекції в благополучних по АЧС регіонах України
   Формальні ознаки роботи. Автор дає мету та 4 завдання роботи, яким відповідають 12 висновків. Є список літератури (…джерел),.. таблиць,.. ілюстрації,(…діаграми,…графіків,…рисунків).
  Розгляд по розділах. У роботі подано загальну характеристику захворювання свиней на АЧС у Врадіївському районі Миколаївської області.
   У огляді по літературі описані негативні чинники високо контагіозної хвороби свиней – АЧС, яка впливає на життя свиней.  Найважливішою особливістю АЧС є надзвичайно швидка зміна форм плину інфекції серед домашні тварин від гострого з 100%-й летальністю до хронічного і безсимптомного носійства з непередбачуваним розповсюдженням.

   У розділі 3 описані матеріали та методи дослідження – характеристика та профілактика хвороби.

    У розділі 4 аналіз власних досліджень описані результати дослідження щодо АЧС на основі таблиць.

   Загальні висновки. Внаслідок вивчення дослідження випадків АЧС в Україні, було визначено, що кількість випадків на АЧС зростає, якщо у 2014 році їх 17, то у 2015 році вже 40, що становить майже 69% від загальної кількості.

Рецензент:

Дослідження захворювання свиней на АЧС у Врадіївському районі Миколаївської області. Автор: Бондаренко Альона Віталіївна. Наукове товариство «Пошук». Врадіївська районна гімназія, 11 клас. Науковий керівник: Мовчан Наталя Іванівна - вчитель біології Врадіївської районної гімназії.
                                                            ТЕЗИ:

Сьогодні в Україні складна епізоотична ситуація щодо АЧС. У 2015 році АЧС діагностовано у 9 областях. Однією із них є Миколаївська область, а саме -  Врадіївський район, де наприкінці 2015 року було цілковито знищено поголів'я свиней (в основному - це у приватних секторах). Ця небезпечна хвороба поширюється з блискавичною швидкістю, і якщо не провести ефективні заходи щодо знищення вірусу, то економіка України  понесе значні збитки в результаті заборони експорту не лише м'ясних продуктів, а й зерна. Це вплине також на благополуччя населення країни.
   Мета: дослідження ситуації, що склалася в галузі свинарства з метою недопущення виникнення цієї інфекції в благополучних по АЧС регіонах.
      Завдання:
1. Порівняльне дослідження розповсюдження хвороби АЧС у світі.

2. Вивчення захворювання АЧС в Україні.

3. Моніторингове дослідження  захворювань свиней на АЧС у Врадіївському районі.

4. Маркетингове дослідження економічних збитків у Врадіївському районні.

 Особистий внесок: Автором вивчена епізоотична ситуація, що склалася у Врадіївському районі щодо захворювання свиней на АЧС.

Висновки:

1. За результатами досліджень встановлено, що за останні 2 роки вірус АСЧ в Україні поширюється досить  швидко . якщо  у 2014 році АЧС діагностовано у трьох областях України ( Чернігівська, Луганська, Сумська), то у 2015 році -  у 9 областях (Чернігівській, Київській, Сумській, Полтавській, Миколаївській, Одеській, Рівненській, Житомирській, Черкаській) .
2. За даними ДССУ у 2015 році із 40 неблагополучних випадків АЧС оздоровлено 25 пунктів. Карантин продовжує діяти в 15 пунктах в 6 областях України: Київській, Чернігівській, Одеській, Миколаївській, Черкаській та Полтавській.
3. Маркетингові дослідження виділених коштів на ліквідацію наслідків АЧС у Врадіївському районі свідчить, що економічні втрати обласного та місцевого бюджету  становлять 669 тис.грн.
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